

Малые города Татарстана. Кукмор



Фото из открытых источников

Наше путешествие по городам Республики Татарстан продолжается рассказом о Кукморе, который получил статус города в 2017 году. Кукмор – один из самых молодых городов в России. Однако по историческим данным люди поселились на берегах реки Нурминка около 700 лет назад. В старину Кукмор был центром кустарных промыслов, особенно славились здесь мастера по обработке шерсти и дерева. В XVII веке здесь работал медеплавильный завод, который во время восстания Пугачёва снабжал восставших оружием. В XIX веке открылась валяльно-войлочная фабрика. Кукморские валенки до сих пор считаются одними из лучших в России. После войны в Кукморе начали производить алюминиевую посуду. В 1967 году появилось официальное название – «Кукморский завод Металлопосуды». Сейчас современная посуда с антипригарным покрытием известна не только в России, но и в странах ближнего зарубежья.

На сегодняшний день в Кукморе проживает 17,8 тыс. человек, из них 8,3 тыс. мужчин (46,7%) и 9,5 тыс. женщин (53,3%). Таким образом, на 1000 мужчин приходится 1143 женщины. Средний возраст жителей составляет 38,12 года. В городе проживает

4,2 тыс. детей от 0 до 14 лет, 9,4 тыс. человек населения трудоспособного возраста, 4,2 тыс. человек старшего поколения.

За 10 лет, прошедших с Всероссийской переписи населения, численность жителей Кукмора выросла. По итогам переписи 2010 года было зарегистрировано 16,9 тыс. жителей, 46,1% мужчин и 53,9% женщин. По данным переписи 2002 года – 16,8 тыс. жителей.

Бюджетообразующими промышленными предприятиями, по данным Исполнительного комитета Кукморского муниципального района, являются «Кукморский завод металлопосуды», «Кукморский валяльно-войлочный комбинат», «Кукморская швейная фабрика». Около 51% объема выпуска промышленной продукции в районе приходится на «Кукморский завод Металлопосуды», 31% – на «Кукморский валяльно-войлочный комбинат», который производит знаменитые валенки на любой вкус и сапоги из войлока, украшенные национальными узорами.

В новогодние каникулы в Кукморе проводится фестиваль-ярмарка народного творчества «Кукморские валенки». По сложившейся традиции на фестиваль приезжают не только жители района, но и гости со всей республики. Все прибывшие на праздник погружаются в атмосферу народных традиций, гуляют на ярмарке, участвуют в играх, рассматривают и выбирают валенки.



Фото из открытых источников

С 2005 года в Кукморе работает популярный и активно развивающийся горнолыжный комплекс «Медная Гора», размещенный посреди хвойного леса.

В Кукморе есть что посмотреть: и памятники дореволюционной архитектуры, и памятники природы. А в краеведческом музее можно обнаружить экспонаты периода Золотой Орды и Казанского ханства.



Фото из открытых источников

Как изменилась численность и состав населения Кукмора, узнаем из переписи. Основной этап Всероссийской переписи населения пройдет в 2021 году. Предстоящая Всероссийская перепись населения позволит получить точную и актуальную информацию о населении Республики Татарстан. Узнать о процедуре переписи подробнее можно по ссылке: www.strana2020.ru/landing/censusgoing.php